
 

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

      
     

 ORIGINALE   
     

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  7   del   20.07.2009  
  
OGGETTO:   Elezione Commissione Elettorale Comunale. 

 
L’anno duemilanove  il giorno   VENTI   del mese di LUGLIO ,   alle ore  19.00 ,  nell’aula  consiliare 

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  

prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)  SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17) MARINO  Giovanni  X  
2)  ALLOCCA Giuseppe X  18)  MOCCIA  Luigi X  
3)  ALTARELLI  Filippo X  19)  MONDA  Raffaele X  
4)  BENEDUCE  Celestino X  20)  MONDA  Pasquale X  
5)  CAPRIO    Luigi X  21)  NAPPI  Michele X  
6)  CERCIELLO  Michele X  22)  ODORE  Gennaro X  
7)  DEL GIUDICE  Massimo X  23)  PALLADINO  Agostino X  
8)    DI MONDA   Nicolina X  24)  PERNA  Emanuele X  
9)  D’OTO  Oto X  25)  RICCIARDI  Agostino X  
10)  ESPOSITO  Sigismondo X  26)  SASSO  Antonio X  
11)  ESPOSITO  Vincenzo X  27)  SORRENTINO Sebastiano ( 45) X  
12)  ESPOSITO  MOCERINO Michelangelo X  28)  SORRENTINO Sebastiano (51) X  
13)  GUERCIA   Francesco X  29)  TERRACIANO  Luigi X  
14)  GUERRIERO  Sebastiano X  30)  TRAMONTANO Francesco X  
15)  JOSSA  Giuseppe X  31)  VACCA  Raffaele X  
16)  LA  GALA  Nello X     
 
 
 
 Presiede la seduta   il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  V. Segretario 
Generale dott.  Antonio del Giudice, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO   Il  V.SEGRETARIO  GENERALE 

  
  geom. Michele Cerciello              dr. Antonio Del  Giudice 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore AA.GG. ,Vice Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
______________________                               
                  dr. Antonio Del Giudice 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
              
         Dr.Antonio Del Giudice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Il  PRESIDENTE   passa al 5°  punto all’o.d.g. ad oggetto: “Elezione Commissione Elettorale  
Comunale”. 
 Dà, quindi, lettura dell’allegata proposta di deliberazione approntata dal settore AA.GG.- Ufficio 
di Segreteria, prot. n.5/Segr del 20.07.09,  in cui si evincono le modalità  di votazione,  come  stabilito 
dal DPR 223 del 20 marzo  1967 e successive modifiche e integrazioni. 
 
 Prima di procedere alla votazione, interviene il consigliere BENEDUCE, come riportato 
integralmente nell’allegato stralcio di verbale. 
 
 Il consigliere JOSSA  chiede  la verifica  della regolarità dell’istituzione del  seggio elettorale, 
non avendo ben capito  se sia quello già costituito o se debba essere  ricostituito. 
 
 Il PRESIDENTE  ritiene che in questa seduta, essendoci più elezioni, una volta costituito il 
seggio e mai dichiarato sciolto, questo  sia permanente.  
 
 Il consigliere TERRACCIANO, sulla questione sollevata  circa l’appartenenza alla minoranza o 
alla maggioranza,    ci tiene a precisare che, allo stato attuale, il partito “Alleanza di Centro”  è una forza 
politica  di minoranza. 
 
 Il  PRESIDENTE,  prima di passare alla votazione, ci tiene a dire la sua sulla questione della 
maggioranza e della minoranza, che  secondo il suo parere, vengono considerate tali dalla legge; nel 
caso specifico, la legge è rappresentata  dal decreto di proclamazione  dell’ufficio centrale elettorale, per 
cui le liste collegate al sindaco Sodano eletto  costituiscono la maggioranza e le liste restanti collegate 
agli altri candidati Sindaci  costituiscono  la minoranza, al di là  degli eventuali accoppiamenti politici  
che successivamente si fanno in Consiglio Comunale.  
 

  A questo punto il  PRESIDENTE, sentito anche il Vice segretario,  ribadisce che, per prassi 
consolidata, il seggio costituito  all’inizio della seduta consiliare è permanente; comunque, ove mai fosse 
necessario, riconferma,   il seggio elettorale  con  gli scrutatori già nominati,  nelle persone di Monda 
Pasquale  e  Monda Raffaele per la maggioranza, Tramontano Francesco per la minoranza; quindi, passa 
alla votazione dei tre componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale,  precisando che, 
qualora dovesse risultare un pareggio di voti,  è il più anziano ad essere eletto.  

Dopo la distribuzione delle  schede  debitamente vidimate, il Presidente invita i consiglieri, 
secondo l’ordine di chiamata, ad esprimere segretamente il proprio voto nella stanza attigua, 
appositamente adibita a cabina elettorale. 
 
 

 Conclusesi  le operazioni di voto, inizia lo spoglio delle schede;  gli scrutatori aprono le schede 
dando lettura  dell’esito e procedono al conteggio delle stesse che  risultano  essere 30,  pari al numero 
dei consiglieri votanti; dopodiché le  consegnano al  Presidente il quale, sentito il Vice Segretario,  dà 
lettura del seguente risultato: 
 
Guercia  Francesco:  7 voti 
Sorrentino Sebastiano (45): 6 voti 
Marino Giovanni:  8 voti 
D’Oto  Oto:  7 voti 
Schede nulle:  2    
 
 Il  PRESIDENTE , visto l’esito della votazione, proclama eletti  componenti effettivi della 
Commissione Elettorale Comunale, i consiglieri  MARINO  GIOVANNI   e  D’OTO OTO  per la 
maggioranza,  GUERCIA FRANCESCO  per la minoranza. 
 
 
 



 Il PRESIDENTE   invita a votare i tre componenti supplenti della Commissione Elettorale 
Comunale, con le stesse modalità. 
 

Dopo la distribuzione delle  schede  debitamente vidimate, il Presidente invita i consiglieri, 
secondo l’ordine di chiamata, ad esprimere segretamente il proprio voto nella stanza attigua, 
appositamente adibita a cabina elettorale. 
 

 Conclusesi  le operazioni di voto, inizia lo spoglio delle schede;  gli scrutatori  aprono le schede 
dando lettura  dell’esito e procedono al conteggio delle stesse che  risultano  essere 30,  pari al numero 
dei consiglieri votanti; dopodiché le  consegnano al  Presidente il quale, sentito il Vice Segretario,  dà 
lettura del seguente risultato: 
 
Tramontano Francesco:  7 voti 
La Gala Aniello:  8 voti 
Monda Pasquale: 8 voti 
Guerriero Sebastiano: 7 voti 
 

Il  PRESIDENTE , visto l’esito della votazione, proclama eletti  componenti supplenti  della 
Commissione Elettorale Comunale, i consiglieri  MONDA PASQUALE  e  GUERRIERO 
SEBASTIANO  per la maggioranza, LA  GALA  ANIELLO  per la minoranza. 
 
 
 

IL CONSIGLIO   COMUNALE 
    
  Letta l’allegata proposta  di deliberazione  prot. n.4/Segr del settore AA.GG- Ufficio di 
Segreteria ad oggetto: “Elezione della Commissione Elettorale Comunale”, munita del previsto 
parere di regolarità tecnica; 
  Conclusesi le operazioni di voto; 
  Visto l’esito delle votazioni; 
  Ad unanimità dei presenti; 
   

PRENDE ATTO 
 
• Della proclamazione, da parte del Presidente, dei componenti  effettivi e supplenti della 
Commissione Elettorale Comunale,  nelle persone dei seguenti consiglieri: 
 
 EFFETTIVI        SUPPLENTI 
 
1)  MARINO  GIOVANNI      1)  MONDA  PASQUALE 
2)  D’OTO  OTO       2)  GUERRIERO  SEBASTIANO 
3)  GUERCIA  FRANCESCO     3)  LA GALA ANIELLO 
 
 

PRENDE, altresì, ATTO 
 

• Che la  minoranza è rappresentata dal consigliere  GUERCIA FRANCESCO tra i componenti 
effettivi e dal consigliere LA GALA ANIELLO  tra i componenti supplenti. 
 
 A questo punto  il PRESIDENTE  dà istruzione al Vice Segretario di distruggere le schede, al 
termine   dell’odierna seduta. 
 



 A questo punto il  PRESIDENTE  dichiara chiuso l’argomento e conclusa la trattazione del 
presente ordine del giorno, per cui , dopo aver ringraziato  l’assemblea tutta, alle ore 22,30   scioglie la 
seduta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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